

lén, az Öreghegyen, meredek domboldalon van. A 70 cm széles, 60–100 cm mély sávalapok ásásakor bukkan- tak a csontokra, amelyeket a munkások kiszedtek.

Gondosan végignévezve az alapárkokat, azokban sem- miféle beásás nyomát nem láttam, mindenütt homo- gén barnás homok mutatkozott. Nem találtam leletet az árkokból kidobott földben sem.

Szeptember 5-én a gödöllői Temetkezési Vállalat- tól megkaptuk a koponya és a vázcsontok nagy részét. Az állcsont egyik oldalán a fogak felett zöld patinafolt van. A csontok között volt egy honfoglalás kori körte ala- kú vaskengyel, amely egyértelműen datálja a sír korát. A csontokat beszállító alkalmazott látott a helyszínen egy karikás vasablát is, ez azonban szerinte szétesett, ami- kor hozzányúltak. További kísérleteim hogy kikérdezzem a munkásokat a találás körülményeiről, illetve a hiányzó másik kengyelről sikertelenek maradtak.

A leletek a Tragor Ignác Múzeumba kerültek, a cson- tokat átadtam vizsgálatra Mende Balázs antropológusnak.

A lelőhely az MRT 13/3 kötet (kézirat) számozását követve a 10/58 sz. lelőhely.

KÖVÁRI KLÁRA

165. Győr, Budai út 1.

(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Á, Kk, Kú

2005. április 14. és augusztus 19. között folytattuk és befejeztük a 2004-ben megkezdett megelőző régészeti feltárást. Mintegy 2500 m² területen újabb 311 objektu- mot tártunk fel, ezzel az objektumok száma 626-ra emel- kedett.

Öt további római kori árkot, 16 árokkeretet illetve árokkeret-részletet, 36 sírt találtunk. A sírok a korai ró- mai időszakból származnak, többségük kiégetett gödrű szórt hamvas temetkezés, de urnás és tetemtemetéses sírok is előfordultak.

A 10–11. századi periódust 15 újabb ház képviseli, 5 nagyobb Árpád-kori ház, szabadban álló kemencék, göd- rök és árkok is előkerültek. Befejeztük két 2004-ben már elért nagy épület (tárház) feltárást, további hármat tel- jesen, kettőt részben sikerült kiásnunk, ezek az Árpád- kor végére keltezhetőek. Több gödör, verem és kút is elő- került, kronológiai helyzetüket a leletanyag kiértékelése során határozhatjuk meg. Számos stratigráfiai megfigye- lést sikerült rögzítenünk, amelyek elsősorban a kora kö- zépkori település periódusainak, jellegzetes épülettípu- sainak meghatározásában lesznek segítségünkre.

Feltártunk egy több periódusú késő középkori–új- kori építményt, illetve annak szint alatti alapjait és pin- céit. Zsigmond- illetve Mátyás-kori kerámia került elő belőlük, elbontásukra a 16. században a győri erőd épí- tésével kapcsolatosan kerülhetett sor. Számos újkori beásás, fal, kerítés és ismeretlen közmű bolygatta a te- rületet.

Munkatársak: Szőnyi Eszter, Bíró Szilvia, Molnár At- tila régészek.

TOMKA PÉTER

166. Győr, Király utca 13–15.

(Győr-Moson-Sopron megye) Ró

2005. január 27. és február 10. között megelőző feltá- rást végeztünk az épületek pincéiben, az alapokat erő- sítő vasbeton gerendák árkainak kiásására, megfigyelé- sére és dokumentálására. A munka során a pince-pad- lótól számított 40 cm-es mélységig kiásott árkok minde- nütt csak az újkori padlóalapozást, illetve újkori rétege- ket foglaltak magukba, esetleg eljutottak a régészeti ré- tegek felszínéig (néhány római kerámiatöredéket ered- ményezve), de értelmezhető adatokkal nem szolgáltak. A Király u. 15. pincéjében az általunk 1. és 2. helyiség- nek nevezett részeken, ahol nem volt betonpadló a he- lysiségek belsejében, 2 kis szondát nyitottunk. Az alta- lajt az utcaszinttől számított 4 m mélységben csak az 1. szondában tudtuk elérni, a 2. szondában statikai okok- ból ugyanilyen mélységben a kutatást abba kellett hagy- nunk, itt viszont nem értünk altalajt.

Mindkét szondában a megújított pince-járószintek alatt római leletanyag került elő, méghozzá vegyesen az 1. századi sigillatától és amphoratöredékektől a sá- vos-festett kerámián át a késő római ólomházas edé- nyekig, a kora római AS-tól VALENS kisoronáig. A szon- dákban valódi rétegsort nem találtunk, a sávos betölté- si rétegek különböző irányokba lejtének, hasonlóan a török kori várak betöltésében tapasztaltakhoz. Az al- talaj az 1. szonda DK-i sarka elé kissé emelkedik. A 2. sz. szondában kisebb-nagyobb méretű terméskövek, római tégladarabok kerültek elő öntött falazás habarcs marad- ványaival. Az 1–4. századig keltezhető római leletek és az említett kövek a késő római erőd árkának betöltésé- re vallanak, a kövek az erőd falának öntött magjából származhatnak.

A két szonda egymástól mért távolsága 4,3 m, az erőd fal rekonstruált vonalától kb. 50 m távolságban a DK-i saroknál helyezkedik el. Feltehetőleg a metszetek nem merőlegesek az árok futására, az 1. szonda még az árok külső szélénél van, erre utal déli oldalán a 2 cölöp- lyuk, amely esetleg a paliszádfal része lehetett. A 2. sz. szonda már az árok területén rekonstruálható, itt nem értük el 4 m-en az alját. Az erőd fal lábától mért mélysége hozzávetőleg 8 m, az Apor tér és a Király utca szintkülönbségét számolva.

A területen tehát a várt középkori fellegvár árká- nak nyomát sem találtuk, kis területen viszont a késő római erőd árkát tudtuk megfigyelni.

SZŐNYI ESZTER

167. Győr, Rákóczi utca 34.

(Győr-Moson-Sopron megye) Ró

2005. június 23. és július 6. között feltárást végeztünk a telken. A mintegy 2×5 m-es kutatóárok a későbbi épület alapozását jelentő kútalapokat kötötte össze. A szelvény a szomszédos telken (Rákóczi u. 36.) 2004-ben folyt megelőző feltárást vonalához kapcsolódott, így az itt feltárt jelensé- gek egy része a korábbi feltáráson is előkerült.